



www.vlada.cz
EUROSKOP.CZ

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Implementace Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu v ČR

V létě 2015 schválila vláda ČR Akční plán pro rozvoj digitálního trhu (Akční plán), jenž shrnul na jednom místě opatření na podporu rozvoje digitální ekonomiky a elektronizace státní správy. V současné době se připravuje první hodnotící zpráva, jež bude předložena vládě ČR do konce ledna 2016.

Kontext

Cílem Akčního plánu bylo shrnout relevantní plánovaná opatření státní správy, jež napomohou rozvoji digitálního trhu v ČR. Při tvorbě plánu byly přitom zohledněny jak národní faktory, tak iniciativy na úrovni Evropské unie. Z hlediska unijní úrovně Akční plán reflektuje zejména Strategii pro jednotný digitální trh (KOM (2015) 192), kterou Komise vydala v květnu 2015 a v níž načrtla výhled konkrétních aktivit Evropské unie v oblasti digitální ekonomiky na nejbližší léta se zaměřením na přínosy pro hospodářský růst a zaměstnanost. Na národní úrovni je digitální agenda vysoce průřezová oblast, která se dotýká gescí téměř všech resortů.

Předložení 1. zprávy o implementaci Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu vyplývá z usnesení vlády č. 694 ze dne 26. srpna 2015. Zpráva se zabývá opatřeními, jejichž termín plnění byl stanoven do konce roku 2015 či se jedná o opatření průběžná.

Klíčové body

Akční plán se věnuje průřezově mnoha aspektům digitální agendy. Patří mezi ně 1) infrastruktura v pojetí budování vysokorychlostních internetových sítí a zajištění kybernetické bezpečnosti, 2) digitální vzdělávání a zvyšování digitálních kompetencí u občanů, 3) přístup ke zboží a službám na internetu, 4) rozvoj elektronické veřejné správy, 5) nové trendy zaměřující se na digitalizaci průmyslu, ekonomiku založenou na datech a přístup k datům veřejného sektoru a 6) správa digitální agendy na úrovni vlády a komunikace s veřejností.

Realizace většiny projektů uvedených v Akčním plánu je již v běhu. Konkrétně do konce roku 2015 Akční plán uložil splnění celkem 17 opatření, z čehož bylo realizováno 14. Průběžné plnění Akčního plánu předpokládá u 17 opatření, u 13 z nich již byla zahájena jejich realizace.

Z hlediska podpory digitální ekonomiky se chystá čerpání evropských fondů na budování vysokorychlostní internetové

infrastruktury, zesílení spolupráce se soukromým sektorem v oblasti kybernetické bezpečnosti, vytvoření Akčního plánu na podporu digitalizace průmyslu či financování začínajících inovativních firem z připravovaného Národního inovačního fondu. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvo práce a sociálních věcí plánují v následujících letech projekty, které budou mít za cíl zvýšit úroveň digitálních kompetencí studentů a pedagogů. Organizovány budou také rekvalifikační kurzy pro zvýšení digitální gramotnosti u občanů na pracovním trhu.

Elektronizace se postupně dotkne také více oblastí ve státní správě. Ministerstvo zdravotnictví připravuje národní strategii pro rozvoj eHealth, kterou dokončí v tomto roce. Podobnou národní koncepci chystá také Ministerstvo spravedlnosti pro rozvoj v oblasti eJustice. S podporou elektronizace úzce souvisí rovněž opatření v oblasti zajištění kybernetické bezpečnosti. Byl například vytvořen mechanismus spolupráce na národní úrovni mezi jednotlivými subjekty kybernetické bezpečnosti, posílení jejich infrastruktury a veřejným institucím a subjektům kritické informační infrastruktury jsou již poskytovány služby při předcházení a zvládání kybernetických útoků.

Další opatření Akčního plánu jsou přímo navázána na **konkrétní návrhy**, které budou projednávány v EU. V této souvislosti bude ČR například analyzovat roli tzv. online platform v internetové ekonomice. Mezi tyto platformy se řadí zejména sociální sítě, vyhledávače či e-shopy. Komise k tomuto tématu vydá vlastní studii v první polovině roku 2016, na jejím základě bude posouzeno, zda je nutná evropská regulace v tomto sektoru. Ministerstvo průmyslu a obchodu dále v roce 2015 zpracovalo poziční dokument k elektronickému obchodu, jenž bude moci být využit pro prezentaci pozice ČR v rámci projednávání některých nových návrhů, jako je např. harmonizace smluvního práva pro online prodej.

Do rámce Akčního plánu patří rovněž **revize autorských práv**. Komise v této oblasti zveřejnila první návrhy 9. prosince 2015 a na národní úrovni byl zahájen proces konzultací prostřednictvím neformální skupiny.

Předpokládaný další vývoj

Další pravidelná Zpráva o implementaci Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu bude předložena vládě ČR do 31. července 2016. /K. Moučková/

Obsah monitoringu

Implementace Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu v ČR 1

Komise

Výhled pro standardizaci na rok 2016 2

Přínosy evropských a strukturálních investičních fondů do roku 2023 2

Rada

Výsledky Rady pro hospodářské a finanční věci 3

Evropský parlament

Debata k ústavnímu vztahu Spojeného království a EU 3

Aktuální stav a výhled migračních opatření v EU 4

Informace

Agenda neformální Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 4

185. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 5

547. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 5

Rámcové pozice 6

Kalendář EU 6

Výhled pro standardizaci na rok 2016 > Komise

Normalizace má zásadní význam pro růst evropského hospodářství a nová pracovní místa, rozvoj propojeného digitálního trhu, vytvoření odolné Energetické unie, zlepšování vnitřního trhu s posílenou průmyslovou základnou, upevnění pozice EU na celosvětové úrovni, jakož i při vyjednávání rozumné a vyvážené obchodní dohody mezi EU a USA.

Kontext

Komise popsala svou strategickou vizi evropské normalizace v roce 2011 a vytyčila příslušný právní rámec v nařízení (EU) č. 1025/2012 o evropské normalizaci. V souladu s tímto nařízením předložila Komise dne 8. ledna 2016 roční pracovní program Unie pro oblast evropské normalizace na rok 2016, který identifikuje strategické priority v této oblasti (KOM(2015) 686).

Dle Strategie pro vnitřní trh Komise navrhne modernizaci systému standardizace a společnou iniciativu v oblasti normalizace. Veřejní i soukromí partneři této společné iniciativy přijmou společný závazek ohledně výsledků, k nimž se má dospět, a dohodnou se na načasování a způsobu realizace na podporu priorit Junckerovy Komise.

Klíčové body

Komise vypracovala strategické priority pro evropskou normalizaci v roce 2016, v nichž má v úmyslu pověřit evropské normalizační organizace vypracováním norem. Oblasti jsou přímo spojeny s následujícími prioritami Komise: propojený jednotný digitální trh; odolná Energetická unie s progresivní politikou v oblasti změny kli-

matu; prohloubenější a spravedlivější vnitřní trh s posílenou průmyslovou základnou.

K dalším tématům patří nové způsoby vypracovávání norem založené na spolupráci, transparentní a inkluzivní proces přijímání norem, soudržná a silná podpora veřejného sektoru v rámci celého procesu normalizace, dokonalější řízení znalostí v procesu normalizace, a společná strategie rozvoje Evropy ve světové centrum pro normalizaci. Evropské normalizační organizace by měly i nadále zlepšovat své politiky v oblasti práv duševního vlastnictví a nastolit rovnováhu mezi zájmy vlastníků technologií a zájmy uživatelů technologií. Kromě toho společná iniciativa propojí s procesem normalizace výzkumné a inovační priority, aby byly normalizační činnosti zahajovány včas.

Východiska pozice ČR

S ohledem na široké zapojení české ekonomiky do světového obchodu je potřeba dbát na vytváření jednotných evropských standardů a norem a jejich uplatnění taktéž na globální úrovni. V rámci EU je pak pro vládu ČR prioritou dokončit práce na přizpůsobení všech harmonizačních předpisů Novému legislativnímu rámci, a to včetně zajištění jejich jednotné implementace a aplikace na vnitrostátní úrovni a provázanosti s evropskými normami.

Předpokládaný další vývoj

Společná iniciativa v oblasti normalizace by měla být dokončena v první polovině roku 2016. /R. Juřík/

Přínosy evropských strukturálních a investičních fondů do roku 2023 > Komise

Na jednání Pracovní skupiny pro strukturální opatření proběhla prezentace sdělení Komise o přínosu Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF) pro strategii růstu EU, investiční plán a priority Komise během následujících deseti let (KOM(2015) 639).

Kontext

Evropské strukturální a investiční (ESI) fondy jsou hlavním investičním nástrojem politiky Evropské unie. V pokrízovém období se objevily nové důvody k tomu, aby byl reformován způsob plánování a využívání těchto fondů. Díky provedené reformě se klade větší důraz na dosažení výsledků, financování je cílenější a investice vycházejí z kvalitnějšího strategického plánování a schopnosti splnit stanovené cíle. ESI fondy jsou příspěvkem k investičnímu plánu pro Evropu a doplňují Evropský fond pro strategické investice. Sdělení představuje hlavní výsledky jednání o dohodách o partnerství a programech mezi členskými státy, jejich partnery (včetně regionálních a místních subjektů) a Komisí.

Klíčové body

Sdělení je rozděleno do dvou částí. První část popisuje **investice z ESI fondů v rámci současného socioekonomického kontextu**. Obsahuje údaje o rostoucím významu fondů pro veřejné investice, významu úlohy Evropského semestru a doporučení pro jednotlivé země, zlepšování investičních podmínek ve světle zpracovaných ex-ante kondicionalit, jasnějším zaměřením na výsledky a výkonnost, zapojení finančních nástrojů a jejich provázanosti na investiční plán pro Evropu, zlepšení

partnerství a víceúrovňové správy a větší důraz na místní úroveň a investice do řešení územních výzev.

Druhá část dokumentu (v členění na část (1) výzkum a inovace/informační a komunikační technologie a rozvoj malých a středních podniků, (2) životní prostředí, změna klimatu, energetika a doprava, (3) zaměstnanost, sociální začleňování a vzdělávání a (4) posílení institucionální kapacity a efektivní veřejná správa) analyzuje **očekávané výsledky ESI fondů**. V období 2014–2020 je v rámci finančních prostředků přiděleno 454 mld. EUR na podporu růstu a vytváření pracovních míst. Vnitrostátní financování se předpokládá ve výši cca 183 mld. EUR, celkové investice mají dosahovat úrovně 637 mld. EUR.

Pomocí těchto prostředků mají být dosaženy cíle inteligentního růstu a má se tím zvýšit konkurenceschopnost malých a středních podniků a zlepšit výzkum a inovace a jednotný digitální trh. ESI fondy budou mít dle Komise i zásadní význam pro udržitelný růst Evropy. Na investice v oblasti energetiky, životního prostředí, klimatu, řízení rizik a udržitelné dopravy (193 mld. EUR) byl přidělen nejvyšší objem prostředků v historii. V oblasti podpory udržitelné a kvalitní zaměstnanosti, podpory sociálního začleňování a investic do vzdělávání a odborné přípravy, společně s iniciativou na podporu zaměstnanosti mladých lidí by mělo být investováno 120 mld. EUR. ESI fondy rovněž podpoří zvýšení kvality veřejné správy a účinnosti soudních systémů.

/Pokračování na s. 3/

Dokument doplňují přílohy obsahující informace o Evropské územní spolupráci/INTERREG, přehledy jednotlivých zemí a celkové hodnocení adicionality.

Východiska pozice ČR

Ke sdělení připravuje Ministerstvo pro místní rozvoj rámcovou pozici. V obecné rovině vláda ČR souhlasí se sdělením, které je postaveno především na datech ze schválených dohod o partnerství a programů. U některých prvků je ale potřebná určitá opatrnost ve vztahu k cílům kohezní politiky. Jedná se například o větší propojování kohezní politiky a evropského semestru či za-

jištění účinnějšího reagování na nové výzvy v budoucnosti. Je třeba nejen flexibilita ze strany členských států, ale i dalších subjektů například ve smyslu přizpůsobování pravidel pro poskytování podpory, zvýšení úsilí při hledání dalších forem zjednodušování a podobně.

Předpokládaný další vývoj

K předloženému dokumentu připraví nizozemské předsednictví závěry Rady pro obecné záležitosti, které budou projednávány na pracovní skupině Rady pro strukturální opatření. /S. Máčalová/

Výsledky Rady pro hospodářské a finanční věci > Rada

15. ledna 2016 se v Bruselu uskutečnilo první letošní zasedání ministrů financí. Zásadním bodem na programu jednání byla diskuze ohledně boje proti únikům v DPH v souvislosti s použitím mechanismu přenesení daňové povinnosti (tzv. reverse-charge), který byl na program Rady zařazen na základě žádosti České republiky. Delegaci ČR vedl ministr financí Andrej Babiš.

Klíčové body

V zákonodárné části jednání byli ministři informováni o současném stavu návrhů v oblasti finančních služeb. V **nelegislativní části** zasedání byli ministři nejprve informováni o plánu práce nizozemského předsednictví a vyslechli si informaci Komise o provádění bankovní unie. V rámci bodu „Provádění Evropského semestru 2016“ ministři schválili doporučení pro hospodářskou politiku eurozóny a přijali závěry k Roční analýze růstu a závěry ke Zprávě mechanismu varování.

K bodu „**Boj proti únikům v DPH - Použití mechanismu reverse-charge**“, který byl na program Rady ministrů zařazen na základě požadavku ČR, proběhla podrobná diskuze, během které mnohé členské státy vyjádřily podporu pro spuštění pilotního projektu v České republice, v jehož rámci by byl zaveden mechanismus reverse-charge na domácí transakce nad 10.000 EUR. Předsednictví se zavázalo provést společně s Komisí právní a technickou analýzu proveditelnosti pilotního projektu a vyzvalo Komisi, aby svoji část analýzy zahrнула do březnového Akčního plánu pro DPH.

V rámci diskuze o opatřeních proti financování terorismu Komise přislíbila vyhotovit akční plán do února 2016. Akční plán má zahrnout řadu dílčích oblastí, např. spolupráci finančně zpravodajských jednotek, sledování finančních toků, zmrazování aktiv, registry bankovních účtů nebo využívání prodeje kulturních statků na získání prostředků pro financování terorismu. Komise se hodlá podrobněji zaměřit i na předplacené platební karty a virtuální měny.

Východiska pozice ČR

Z navržených priorit nizozemského předsednictví se mezi klíčové body vlády ČR řadí především boj proti daňovým únikům a vyhýbání se daňové povinnosti jak v oblasti přímých, tak i nepřímých daní. Ministr financí v této souvislosti již dlouhodobě poukazuje především na otázku nepřímého zdanění a možnosti rozšířeného použití mechanismu reverse-charge v EU. Jako důležité téma je vnímáno rovněž dokončení bankovní unie, v jejímž rámci bude projednáván návrh na Společný systém pojištění vkladů a návrhy ohledně Unie kapitálových trhů. Vláda vítá podněty pro zlepšení fungování Paktu o stabilitě a růstu a jeho zjednodušení, jakož i další posílení a zefektivnění evropského semestru.

Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci je plánováno na 12. února 2016.

/Ch. Kovaříková/

Debata k ústavnímu vztahu Spojeného království a EU > Evropský parlament

Ve čtvrtek 14. ledna se ve Výboru pro ústavní záležitosti (AFCO) uskutečnila výměna názorů s Jonatánem Faullem, vedoucím pracovní skupiny Komise pro strategické otázky v souvislosti s britským referendem.

Kontext

Debata se uskutečnila v souvislosti s plánovaným referendem ve Spojeném království. Zohlednila rovněž návrhy možné reformy EU obsažené mj. v dopisu Davida Camerona předsedovi Evropské rady Donaldu Tuskovi z listopadu 2015. Výbor pro ústavní záležitosti se tématem renegociace členství Spojeného království v Unii zabýval 14. ledna i během projednávání návrhu zprávy „Lepší fungování Evropské unie založené na potenciálu Lisabonské smlouvy“.

Klíčové body

Na úvod zasedání s názvem „Opětovné projednání ústavního vztahu Spojeného království s Evropskou unií“ J. Faull informoval o současném stavu vyjednávání. Obec-

ně zmínil, že Komise situaci sleduje a snaží se co nejrelevantněji informovat Evropský parlament. V rámci vyjednávání se Komise snaží nacházet řešení, která budou přínosná pro všechny členské státy a nejen Spojené království. Zdůraznil, že integrita právního systému EU musí být zachována a že se Komise bude snažit, aby se mohlo v otázce ústavního vztahu Spojeného království a EU rozhodnout na únorové Evropské radě.

V následné diskuzi se poslanci dotazovali na současný stav vyjednávání. György Schöpflin (EPP, HU) vyjádřil důležitost všech čtyř svobod, na kterých je založena Unie a dotázal se na pravděpodobnost, že svoboda pohybu by mohla být renegociací ohrožena.

Poslankyně Mercedes Bressová (S&D, IT) odkázala na zprávu EP z vlastní iniciativy „Lepší fungování Evropské unie založené na potenciálu Lisabonské smlouvy“ a dotázala se, zda chce Komise nalézt řešení v rámci stávajících Smluv. Poslankyně Maite Pagazaurtundúa Ruizová (ALDE, ES) /Pokračování na s. 4/

požádala Komisi o poskytnutí konkrétních údajů o občanech Unie, kterých by se dotklo přijetí tzv. čtvrtého koše požadavků Spojeného království. V odpovědi J. Faull přislíbil výbor AFCO poskytnutí konkrétních dat možného dopadu na občany Unie. Rovněž zopakoval, že čtyři základní svobody musí zůstat nedotčeny. Poslanec Morten Messerschmidt (ECR, DK) se dotázal Komise na konkrétní provedení požadavku většího zapojení vnitrostátních parlamentů do legislativního procesu unie (odkaz na tzv. červenou kartu). Jonathan Faull v odpovědi sdělil, že finální rozhodnutí týkající se posílení role vnitrostátních parlamentů bude záviset na tom, co bude rozhodnuto na únorové Evropské radě.

Aktuální stav a výhled migračních opatření v EU > Evropský parlament

Výbor pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE) vedl ve čtvrtek 14. ledna pravidelný strukturovaný dialog s komisařem pro migraci, vnitřní věci a občanství Dimitrisem Avramopoulosem. Hlavním tématem bylo poskytnutí informace o aktuálním stavu implementace širokého spektra opatření na řešení současné migrační a azylové krize v EU. Poslanci se zabývali i budoucností Schengenského prostoru či revizí dublinského nařízení.

Kontext

V květnu a září roku 2015 Komise představila v návaznosti na Evropský program pro migraci z 13. května dva implementační migrační balíčky na řešení migrační krize. Jejich obsah tvořil zejména dočasný mechanismus přemístění pro celkem 160.000 žadatelů o azyl v Unii z Řecka a Itálie, navýšení kapacity agentury Frontex a dalších příslušných agentur v oblasti migrace a azylu, návrh zřízení tzv. hotspotů na vnějších hranicích Unie, Akční plán v oblasti návratové politiky, seznam bezpečných zemí původu, mechanismus trvalých relokací v rámci dublinského systému, či finanční pomoc (svěřenecký fond pro Afriku a Sýrii) a posílení spolupráce se třetími zeměmi. V listopadu 2015 EU uzavřela Akční plán s Tureckem a v prosinci Komise následně zveřejnila tzv. hraniční balíček zahrnující mj. návrh na vznik evropské pohraniční a pobřežní stráže.

Klíčové body

Komisař D. Avramopoulos shrnul výčet hlavních aktivit EU v oblasti migrace a azylu v uplynulém roce, které však podle jeho názoru zatím bohužel nepřinesly kýžené výsledky. Úspěšné řešení krize předpokládá zejména solidární zapojení všech členských států, urychlení zatím neuspokojivé implementace akčního plánu s Tureckem či zlepšení správy externích hranic Unie. EU současně musí více podpořit legální formy migrace. V reakci na dotazy poslanců D. Avramopoulos uvedl, že nová podoba dublinského nařízení nesmí být jen alokací odpovědnosti, ale také spravedlivého systému přidělující-

Agenda neformální Rady pro spravedlnost a vnitřní věci, 25.–26. ledna > Informace

Část vnitřní věci. V návaznosti na vytyčené priority nizozemského předsednictví se Rada v části Vnitřní věci zaměří na otázky související s bojem proti terorismu a otázkami souvisejícími s migrací. Ministři se budou zabývat výměnou informací o zahraničních bojovnicích, zbraních a prekurzorech výbušnin a komplexním lokálním přístupem v boji proti terorismu. Vedle toho se bude Rada věnovat také otázkám bezpečnosti a aktuálnímu vývoji v oblasti migrace.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR v současnosti není nakloněna změnám primárního práva. Dlouhodobě ovšem podporuje posílení role národních parlamentů v unijním legislativním procesu, avšak bez změny Smluv. Také je proti jakémukoli omezení práva na volný pohyb, jelikož se jedná se o základní svobodu, kterou je potřeba respektovat.

Předpokládaný další vývoj

Vedoucí pracovní skupiny Komise pro strategické otázky v souvislosti s britským referendem J. Faull přislíbil, že bude výbor průběžně informovat o probíhajících jednáních. /V. Bláha/

čího „téměř automaticky“ žadatele o azyl mezi jednotlivé státy. Komise usiluje o záchranu „Schengenu“, který je dnes v sázce. Pokud zkolabuje, bude to dle komisaře D. Avramopoulose znamenat začátek konce evropského projektu jako takového.

Důležité je v tomto ohledu fungování tzv. hotspotů, jejichž budování nadále probíhá (v Itálii jsou dle Komise funkční dva – na ostrově Lampedusa a v sicilském Trapani, další mají být otevřeny v řádu dní; v Řecku zatím pouze jeden na ostrově Lesbos – dokončení ostatních se očekává na přelomu ledna a února). Unie dále potřebuje včasné zřízení evropské pohraniční a pobřežní stráže a zefektivnění návratové politiky. Komisař D. Avramopoulos v tomto směru poukázal na existující překážky v podobě odmítání některých zemí (např. Pákistánu) přijímat vlastní navrácené občany. Členové výboru ve svých příspěvcích většinou podpořili postoj Komise. Zaměřili se obzvláště na podporu otevření legálních cest migrace, vyzvali k důslednému tlaku na členské státy s cílem posílit vzájemnou solidaritu. Dále se poslanci vyslovili se pro vydávání tzv. humanitárních víz, či vyjádřili kritiku pro nedostatek pokroku v kontrole hraničních toků a boj proti pašeráctví ze strany Turecka.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě zastává pozici, že navrhovaný proces relokací bude možné spustit až v okamžiku plného fungování konceptu tzv. hotspotů, tedy sítě registračních center v Itálii a Řecku. Tuto základní podmínku pro spuštění relokací prozatím nelze považovat za splněnou.

Předpokládaný další vývoj

Do března 2016 EK navrhne přepracovaný návrh dublinského nařízení, v dalších měsících bude následovat nový ucelený balíček legální migrace a integrace (včetně úpravy tzv. modré karty), modifikovaný návrh tzv. inteligentních hranic, či balíček o boji proti pašování lidí. /O. Kaleta/

/A. Brabcová/

185. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

Dne 18. ledna se konalo první jednání výboru pro EU na vládní úrovni v roce 2016. Na programu byly dva body.

Výbor nejprve schválil pozici ČR k balíčku Komise k **oběhovému hospodářství**. Materiál přeložený ministrem zemědělství sestával z pěti rámcových pozic: ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů „Uzavření cyklu – Akční plán EU pro oběhové hospodářství“; rámcová pozice k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 94/62/ES o obalech a obalových odpadech; rámcová pozice k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 99/31/ES o skládkování odpadů; rámcová pozice k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2000/53/ES o vozidlech s ukončenou životností, směrnice 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech a odpadních bateriích a akumulátorech a směrnice 2012/19/EU o

odpadních elektrických a elektronických zařízeních a rámcová pozice k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2008/98/ES o odpadech.

Následně výbor schválil pozici ČR k balíčku Komise k **ochraně hranic**. Materiál předložený ministrem vnitra obsahoval tři rámcové pozice: k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o Evropské pohraniční a pobřežní stráží a zrušení nařízení ES č. 2004/2007, nařízení ES č. 863/2007 a rozhodnutí Rady 2005/267/ES; rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení č. 562/2006 ES v souvislosti s posílením kontrol v příslušných databázích na vnějších hranicích a rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o Evropském cestovním dokladu pro návraty nelegálně pobývajících osob. Debata se zaměřila na konkrétní aspekty schvalované pozice ČR i na problematiku migrace v širším a dlouhodobém kontextu. /J. Rychlík/

547. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

Dne 12. ledna 2016 se konalo 547. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Zástupkyně Úřadu vlády nejdříve informovala o **přípravě 185. Výboru pro EU na vládní úrovni** dne 18. ledna 2016.

Následně Výbor schválil rámcové pozice. Projednána byla dále rámcová pozice k reformě volebního práva EU (Ministerstvo vnitra); rámcová pozice ke sdělení Komise „Uzavření cyklu – Akční plán EU pro oběhové hospodářství“ (Ministerstvo životního prostředí); rámcová pozice k návrhu změny směrnice 94/62/ES o obalech a obalových odpadech (Ministerstvo životního prostředí); rámcová pozice ke změně směrnice 99/31/ES o skládkování odpadů (Ministerstvo životního prostředí); rámcová pozice ke změně směrnice 2000/53/ES o vozidlech s ukončenou životností, směrnice 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech a odpadních bateriích a akumulátorech a směrnice 2012/19/EU o odpadních elektrických a elektronických zařízeních (Ministerstvo životního prostředí); rámcová pozice k úpravě směrnice 2008/98/ES o odpadech (Ministerstvo životního prostředí); rámcová pozice k návrhu nařízení o Evropské pohraniční a pobřežní stráží (Ministerstvo vnitra); rámcová pozice ke změně nařízení č. 562/2006 (ES) v souvislosti s posílením kontrol v příslušných databázích na vnějších hranicích (Ministerstvo vnitra); rámcová pozice k návrhu nařízení o Evropském cestovním dokladu pro návraty (nelegálně pobývajících osob) (Ministerstvo vnitra) a rámcová pozice k programu nizozemského předsednictví v Radě pro období leden – červen 2016 (Úřad vlády).

Výbor projednal **mandát** na zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci 15. ledna (Ministerstvo financí); mandát na zasedání Rady zahraniční věci 18. ledna 2016 (Ministerstvo zahraničních věcí) a mandát na zasedání Rady pro obecné záležitosti 18. ledna (Úřad vlády, Ministerstvo zahraničních věcí).

V části „**Aktuální evropské otázky**“ zástupkyně Ministerstva dopravy informovala o kandidatuře na předsedu správní rady GSA a zástupkyně Ministerstva spravedlnosti o vyhlášení výběrového řízení na druhého soudce Soudního dvora EU. Ministerstvo zahraničních věcí předložilo materiál s nabídkou volných míst národ-

ních sekundovaných expertů (SNE) v jednotlivých generálních ředitelstvích Komise.

Ministerstvo vnitra připravilo informaci o možnosti zaměstnávání osob umístěných na rezervní seznamy institucí po složení EPSO testů. Ministerstvo financí informovalo o schválení materiálu „Pravidla pro čerpání prostředků z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, položka Prostředky na financování stáží zaměstnanců české státní správy v institucích EU“. Úřad vlády představil Komunikační plán Úřadu vlády a Ministerstva zahraničních věcí na rok 2016 pro naplňování Koncepce přípravy na EPSO testy a žádost o schválení financování aktivit z výše uvedené položky.

Informační materiál o aktuální agendě Evropského parlamentu byl vložen do systému DAP. Zástupkyně Ministerstva obrany informovala o mimořádném zasedání ministrů obrany V4 v Praze 17. prosince 2015; zástupkyně Ministerstva vnitra o setkání ministrů vnitra V4 v Praze 19. ledna. Zástupkyně Ministerstva průmyslu a obchodu představila společný non-paper k vytápění a chlazení a informovala o proběhlé konferenci Mezinárodní energetické agentury a zemí V4 dne 7. ledna. Zástupkyně Ministerstva dopravy informovala o ministerském jednání ke kauze Dieselgate 11. ledna.

Informace o průběhu a výsledcích následujících Rad byly vloženy do systému DAP. Zástupkyně Úřadu vlády představila harmonogram přípravy únorové Evropské rady. Byla předložena souhrnná informace o dopadech návrhů právních předpisů EU na právní řád České republiky za 4. čtvrtletí 2015 (Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu). Zástupkyně Ministerstva spravedlnosti předložila informaci a žádost o schválení dalšího postupu ve věci posílené spolupráce ohledně návrhu nařízení Rady o příslušnosti, rozhodném právu, uznávání a výkonu rozhodnutí ve věcech majetkových vztahů mezi manžely a návrhu nařízení Rady o příslušnosti, rozhodném právu, uznávání a výkonu rozhodnutí ve věcech majetkových důsledků registrovaného partnerství. Ministerstvo průmyslu a obchodu informovalo o vyjádření České republiky k žádosti o posudek předložený Komisí na základě čl. 218 odst. 11 Smlouvy o fungování EU ve věci Dohody o volném obchodu mezi Evropskou unií a Singapurskou republikou (Posudek 2/2015). /Pokračování na s. 6/

Výbor schválil příspěvek do veřejné konzultace o dopadech maximálního poměru odměny podle směrnice o kapitálových požadavcích 2013/36/EU (CRD IV) a o celkové účinnosti pravidel odměňování podle CRD IV (Ministerstvo financí).

V bodu „Různé“ zástupkyně Úřadu vlády shrnula činnost Výboru pro EU za rok 2015, informovala o harmonogramu přípravy Národního programu reforem 2016, zahraničních návštěvách předsedy vlády v lednu 2016 a předložení vyhodnocení Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu. Ministerstvo financí informovalo o předložení rámcové pozice k evropskému systému pojištění

vkladů na příští PV-EU. Zástupci Ministerstva zahraničních věcí, Úřadu vlády a Stálého zastoupení v Bruselu informovali o návštěvě vysoké představitelky Unie pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku Federiky Mogheriniové. Zástupce Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy představil národní akční plán v oblasti regulovaných profesí.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper II (13. ledna 2016).

/M. Kadlecová/

Rámcové pozice schválené v 2. týdnu > Informace

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu a Radě o implementaci Evropského programu pro bezpečnost: **Akční plán EU proti nezákonnému obchodování a užití střelných zbraní a výbušnin** (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice k návrhu směrnice o **boji proti terorismu** (Ministerstvo spravedlnosti)

Rámcová pozice k **reformě volebního práva EU** (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského Parlamentu a Rady, o **prospektu**, který má být zveřejněn při veřejné nabídce nebo přijetí cenných papírů k obchodování (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice k návrhu směrnice Rady, kterou se mění směrnice 2006/112/ES o **společném systému daně z přidané hodnoty**, pokud jde o trvání povinnosti dodržovat minimální základní sazbu (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice ke Zprávě Evropské komise pro Evropský parlament a Radu – **Zpráva o pokroku v provádění politik souvisejících s ochranou klimatu**, včetně zprávy o fungování evropského trhu s uhlíkem a zprávy o přezkumu směrnice 2009/31/ES o geologickém ukládání oxidu uhličitého (vypracovalo Ministerstvo životního prostředí)

Kalendář EU na 3. týden > Informace

18.–21. ledna – Zasedání výborů Evropského parlamentu

18.–21. ledna – Plenární zasedání Evropského parlamentu

18. ledna – Zasedání Rady pro zahraniční věci

19. ledna – Seminář „Fiskální politika po krizi“, Brusel

19. ledna – Seminář „Fiskální politika po krizi“, Brusel

19. ledna – Informační den k civilní ochraně, Brusel

20. ledna – Zasedání výboru Coreper II

20.–21. ledna – Letecký summit, Amsterdam

21. ledna – Fórum „Lepší výzkum pro lepší zdraví“, Brusel

22. ledna – Zasedání výboru Coreper II

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Číslo 210 *
Týden 11. – 17. ledna 2016 * Kontakt: newsletter@vlada.cz * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR. Editor: I. Blahušiak.